

487名田长“在线”守护耕地

株洲日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/尹建英) 12月17日,记者从湖南田长App了解到,炎陵县487人成为各级田长和耕地保护巡查员,县、乡、村、网格员四级田长,每天“在线”守护耕地,等于为耕地保护装上“移动监测”。今年以来,该县恢复耕地6282.98亩,牢牢守住了15.81万亩耕地目标。

今年6月,炎陵县出台了《炎陵县耕地保护田长制实施方案》,在县、乡、村逐级确定网格田长。该方案提出了数量为本、质量为先、利用为重、预防在先四大任务,要求各乡镇签订耕地保护责任书,将保护责任落图、落地、落实到人,明确与完成了田长制网格化划定,成立田长制领导小组,设立田长制领导小组办公室。将田长制专项资金纳入财

政预算,配备村级耕地保护巡查员,形成了“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”的耕地保护监管机制。

目前,炎陵县已开展100余场耕地保护宣传下乡活动,竖立120个行政村的网格化田长制标识牌,确立炎陵县第一田长1名、县级田长1名、乡级田长10名、村级田长120名、网格长355名,各级田长及管理人员田长制App注册619人。基本形成责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的耕地保护工作格局,实现了“每块耕地都有人管”。

炎陵县自然资源局相关负责人介绍,近期,该县将开展各级田长巡田活动,确定通过网格田长的巡查及时发现和制止破坏耕地行为,确实当好耕地“守护者”。

强审计,管护好房屋“养老金”

株洲日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/曾一军 谭思) 近段时间,炎陵县审计部门对2019年以来由县住房中心代管的物业专项维修资金归集、管理、使用情况进行了一次专项审计调查。

物业专项维修资金称商品房的“养老金”,是重要的民生资金,关乎群众切身利益。2019年至2021年期间,炎陵县物业专项维修资金共使用248万元,截至2021年底余额为8500万元。

今年,炎陵县审计部门将群众关心的“物业专项维修资金”列为年度审计工作重

点。审计人员通过审查维修资金管理情况、抽查维修项目资料、了解维修资金使用流程,重点关注维修资金计息是否落实到位,维修项目实施程序是否合规,是否简便有效。并对部分维修项目进行了现场勘查、测量,对有质量问题的要求施工企业立即返工整改。对工程量进行实地测量,审查维修项目是否存在工程量不实等导致维修资金流失的问题。

通过专项审计调查,审计部门督促相关部门切实整改存在的问题,确保维修资金的安全、高效使用。

交叉检查助力乡村振兴落实处

株洲日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 杨慧蓉) “你家享受了哪些保障政策、帮扶干部是不是经常到你家帮扶……”12月14日,炎陵县霞阳镇乡村振兴村级交叉检查组——草坪组的组员们,来到龙上村进行入户走访调查,详细了解乡村振兴落实情况。

为全面查漏补缺,补齐短板弱项,最近,霞阳镇成立20个村级交叉检查组,村与村之间进行交叉核查。各检查组按照《入户走访工作清单》,严格对标对表入户进行核查,细致了解农户的家庭情况、健康状况、经济来

源、子女上学和生活开支等情况,了解农户的困难和需求。

查找问题不是目的,目的是要解决问题。针对检查组反馈的问题,各村照单全收,并在设定的时限内进行整改,建立整改台账,确保发现的问题能及时销号。

该镇相关负责人介绍,这次交叉检查活动,是对全镇巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的一次全面“体检”,通过发现问题、找出差距、相互交流、开拓思路,相互学习亮点做法。

沃土润新枝 茁壮“小巨人” 炎陵现有省级专精特新小巨人企业9家

株洲日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 唐阳鑫) 12月11日,走进位于炎陵县高新区的湖南华盛科技股份有限公司生产车间,只见工人们小心地将原材料放入专用炉中进行烧结。自2011年成立以来,该公司专注于钢结硬质合金技术的研究和应用,现已获得专利11项,产品远销美国、韩国、巴西等国家,今年获评省级专精特新小巨人企业。

经过多年的精心培育,炎陵县工业企业发展迅速,不少小巨人企业相继“破土”而出。截至目前,炎陵县共有湖南省专精特新“小巨人”企业9家,其中国家级专精特新“小巨人”企业1家。

近年来,炎陵县坚持把培育专精特新小巨人企业,作为打造“三个高地”、建设“三基地”的重要途径,不断优化营商环境,充分发挥“店小二”精神,积极为园区企业做好各项跟踪服务和协调指导工作,推动上级政策在园区及时落地,引导企业加强与高校合作,深入开展产学研校企合作,不断提升企业自主创新能力、经营管理水平和企业竞争力;引导中小企业走专精特新发展道路,成为行业的佼佼者。

该县还积极引导企业淘汰落后产能,以技术创新、管理创新促进产业升级,提升产品档次,推动产品向高端延伸,提升了产业核心

竞争力。去年,炎陵县“小巨人”企业累计完成工业技改投资4.89亿元,工业技改投资比重占全县的19.55%。

从转变经济发展方式入手,炎陵县设立工业发展基金,对转型升级、技术创新、创建品牌的企业实行重奖,对获国家专利的,给予3万元至5万元奖励;对获省、市科技科学奖励的,给予10万元配套奖励;对实施技改、单台设备100万元以上、生产线300万元以上的,每台设备给予一定奖励。

同时,炎陵县积极支持企业在淘汰落后产能中进行改造重组,促进产业升级。日东钨钼、泰鼎新材等企业纷纷投入大量资金,淘汰老旧落后设备,引进国内外先进技术和先进设备开发新产品,成功实现转型升级。

炎陵高力新材料有限公司是2005年引进的,开始因技术水平低,生产设备差,钨条烧接技术不上去,后来在政府积极引导下,该公司与宁夏一高校合作,聘请一名教授来提供技术指导,技术能力大为提升。近年,该公司淘汰“原始”的竖式还原炉,自主研发卧式还原炉,年产量钨条量从60公斤增至400公斤。

该县有关部门负责人表示,培育专精特新小巨人企业,已成为该县发展战略性新兴产业的重要载体,增强自主科技创新能力的重要力量,建设“生态工业基地”的重要支撑。

炎陵娜妹子:罐头复原味 销量增三倍

株洲日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 罗程) 12月15日,炎陵县娜妹子农业开发有限公司(以下简称炎陵娜妹子)又有7200罐炎陵黄桃罐头,通过快递分别发往北京、内蒙古等地。该公司董事长刘丽娜介绍,今年8月以来,该公司线上线下月均销售黄桃罐头27万多罐,同比增加3倍多。

过去黄桃销售大多是鲜果,吃桃时间短,价值不高。娜妹子对炎陵黄桃进行加工,延长了产业链,让黄桃实现了增值。起初,黄桃经过加工成

了罐头,但味道不如鲜果,销售一直不温不火。

近年来,娜妹子投入专项资金,组织研发团队进行技术攻关,在广东一些专家的帮助下,用了大半年时间,终于研发出保持原味的黄桃罐头,罐头无论口感、还是口味,都跟鲜果很相似,一上市,受到顾客好评。

如今在长株潭等地,很多超市货架上的炎陵黄桃罐头被抢购一空。一些顾客说:“炎陵黄桃好吃,但可惜吃不到一个月就没了。如今有了原味罐头,随时找到熟悉的感觉了。”

船形学校 课外活动很精彩



学生们演示无人机飞行。彭新平 供图

株洲日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/彭新平 罗新旭) 除草、施肥……近日,炎陵县船形乡学校劳动基地热闹非凡,10多名学生手挥锄头,正在进行课外劳动,体验劳动的艰辛与快乐。这是该校开展课外科学调查体验活动之“绿色校园”主题暨蔬菜种植活动的镜头。

9月以来,该校启动青少年课外科学调查体验活动,通过开展“绿色校园”主题暨蔬菜种植、“科技创新”主题等活动,让学生走进社会,深入劳动实践,不仅拓展了思路,增长了知识,也增强了吃苦耐劳的精神。

在“绿色校园”主题暨蔬菜种植活动中,学生们走进新开辟的劳动基地,挑拣石头、平整土地、抽沟浇水、撒施基肥、移植秧菜,体会到了劳动的艰辛,学到了劳动技能。

在“科技创新”主题活动中,学生们用发光二极管,组成独特的灯光作为求救信号,制作出“无线报警装置”,用来发送求救信号。利用智能机器人搬运垃圾,进行智能机器人“垃圾分类赛”。遥控控制无人机,实施起飞、前进、后退、绕环、降落等程序,完成无人机个人飞行任务。此外,还有智能小车、智能清扫垃圾桶等,都是学生结合信息技术创作出来的科技作品。

截至目前,该校共有231名学生参与线下实践活动。



28823910

责任编辑:邓建平
美术编辑:赵强
校对:张武

球进茶馆 诸神的黄昏 梅西封王

温琳

18日晚11时,卡塔尔卢赛尔球场,世界杯迎来终局之战,阿根廷对阵法国,两支劲旅谁能在球场上上演第三颗星?场上双方剑拔弩张,迪马利亚一传一射打破僵局,姆巴佩神勇上演帽子戏法,双方酣战至点球大战,最终阿根廷人捧得大力神杯,梅开二度的里奥·梅西也一战封神。

纵观阿根廷在卡塔尔世界杯的历程,这一路走得并不轻松,在小组赛首轮负于沙特阿拉伯的绝境中,梅西迸发出了卓越的能量,从逆转澳大利亚开始,他带领阿根廷一路过关斩将,最终捧起奖杯,而梅西也拿到了职业生涯荣誉的最后拼图——世界杯冠军。

时间倒回至2006年,时年19岁的梅西一脸青涩,第一次踏入世界杯赛场,看台上的马拉多纳立即高举双臂大声欢呼,就像在向全世界呐喊:“看!就是这个孩子,他会成为传奇!”

经历16年的风雨打磨,转眼到了2022年世界杯。今年11月25日马拉多纳逝世2周年,梅西在社交平台上发布了马拉多纳的照片,向传奇致敬,而他带领阿根廷队,一步步杀出重围,这可能就是足球世界的传承吧。

除了梅西封神,卡塔尔世界杯带给我们的感动还有好多好多:33岁的贝尔率领威尔士时隔64年再次闯入世界杯决赛圈,34岁的莱万终于收获了自己在世界杯正赛的首粒进球,36岁的吉鲁用老而弥坚的表现超越亨利加冕法国队史射手王,37岁的C罗带着连续五届世界杯进球的伟大纪录遗憾离场……那些陪伴我们多年的足坛巨星纷纷迎来世界杯舞台的谢幕演出,“诸神的黄昏”名副其实。

老将们的黯然落幕让人感伤,新人们的横空出世则令人欣喜。

18岁的加维、19岁的贝林厄姆、20岁的格瓦迪奥尔……他们如新生的太阳朝气蓬勃,不断用优异的成绩在世界杯的赛场上挥洒天赋,他们是西班牙、英格兰、克罗地亚足球的未来,更是世界足坛的未来。

时隔36年斩获第三冠 阿根廷「点胜」淘汰法国



12月18日,阿根廷球员在颁奖仪式上庆祝。新华社记者 曹灿 摄

据央视网 北京时间12月19日,2022年卡塔尔世界杯决赛,阿根廷对阵法国。上半场迪马利亚制造点球,梅西点球破门,随后迪马利亚进球扩大领先优势,下半场姆巴佩梅开二度,加时阶段双方各入一球拖入点球大战。经过点球大战,阿根廷击败法国(点球大战4:2),队史第三次问鼎世界杯冠军。梅西一战再创多项纪录,实现荣誉大满贯。

上半场比赛第3分钟,德保罗接梅西横传后挑传禁区找阿尔瓦雷斯,洛里出击将球没收,边裁随后举旗示意进攻越位。第17分钟,梅西直塞禁区右侧,德保罗倒三角回敲,梅西中路一漏,迪马利亚后点跟上劲射攻门射向了看台。第21分钟,阿尔瓦雷斯将球挑向左路,迪马利亚过掉法国球员内切到禁区后被从身后绊倒,主裁判判罚点球。梅西主罚点球命中,阿根廷1:0领先。

第36分钟,阿尔瓦雷斯直塞,麦卡利斯特来到禁区前沿斜传禁区左侧,迪马利亚跟上推射破门扩大领先优势,阿根廷2:0领先。第63分钟,迪马利亚被换下,阿库尼亚登场。第79分钟,科洛带球快速突入禁区被奥塔门迪从身后拽倒,主裁判判罚点球,姆巴佩主罚点球命中,法国扳回一球。第82分钟,小图拉姆挑传禁区左侧,姆巴佩凌空抽射破门,法国2:2扳平分。两队在90分钟

常规比赛时间里2:2战平,比赛进入加时赛。第109分钟,梅西直塞禁区,劳塔罗小角度抽射攻门被洛里扑出,梅西补射被防守球员从球门里挡出,从慢镜头回放来看皮球已经整体越过了球门线,阿根廷3:2领先。第117分钟,姆巴佩禁区左侧抽射攻门被封堵,皮球打在了蒙铁尔的胳膊上,主裁判判罚点球。姆巴佩主罚点球再次命中,比分被扳成3:3平。两队在加时赛各入一球,总比分3:3平,比赛进入点球大战。阿根廷是世界杯历史上点球大战胜率最多的球队,此前他们六战五胜。这次,阿根廷门将马丁内斯再次成为球队英雄。法国队的科曼和琼阿梅尼相继失误,而阿根廷队四罚全中。最终“潘帕斯雄鹰”时隔36年再度捧起大力神杯,而法国队的卫冕之梦化为泡影。

在去年率队夺得美洲杯冠军后,第二次站上世界杯决赛舞台的梅西终于得偿夙愿,将大力神杯带回阿根廷。早已拿遍俱乐部荣誉的他就此达成全满贯,堪称“球王”。

四年后,第23届世界杯将由美国、加拿大和墨西哥联合承办,届时决赛圈参赛队伍将从32支扩军至48支,亚冠名额也将增至8.5席,接近目前的两倍。

四年后,我们美加墨世界杯再会!

克罗地亚队主帅: 这枚铜牌就像金牌一样

新华社多哈12月17日电 继2018年俄罗斯世界杯获得亚军之后,克罗地亚队17日以第三名的成绩结束卡塔尔之旅。赛后,球队主教练达利奇说,球队经历了很多困难时刻,这枚铜牌就像金牌一样珍贵。

“这是一个周期的结束,我们有很多困难时刻,这枚铜牌对我们来说就像是一枚金牌,我们现在是世界上最好的三支球队之一。我要祝贺我的球员们能够赢得这枚奖牌。”达利奇说,“从我来到球队开始,我们就一直在打造一支团结的球队。老球员和年轻球员团结在一起,我们的体系不依赖任何个人。球队就像是一个大家庭。”

达利奇也向获得第四名的摩洛哥队表示祝贺:“他们非常疲惫,但还是战斗到了最后一刻,相信他们也会对自己的成就感到骄傲。摩洛哥队让我想起了4年前的

摩洛哥队主教练: 未来50年非洲球队能赢得世界杯冠军

新华社多哈12月17日电 在17日进行的卡塔尔世界杯三四名决赛中,摩洛哥队1:2不敌克罗地亚队。赛后摩洛哥队主教练雷格拉吉表示,对结果有些失望,但球队尽了全力。摩洛哥队在世界杯上证明了自己,未来50年内非洲球队能赢得世界杯冠军。

“克罗地亚队非常出色,他们在上半场控制了比赛,下半场我们的表现有所提升,创造出了机会,但没能扳平比分。”雷格拉吉说,“感谢我的球员们,虽然比赛结果有些令人失望,但他们都付出了所有,这是非常积极的。”

“等到明天早上醒来,我们会意识到自己取得了多大的成就。赛前我也没想到我们能进四强,很多人都在质疑我们、质疑非洲

我们。”

对于37岁的球队队长莫德里奇,达利奇表示:“莫德里奇是我们的领袖,在37岁这样的年纪,他的表现无与伦比,他能踢到2025年。很多人认为他的国家队生涯已经结束了,但我相信他还会和我们奋斗一段时间。我希望他和我一起征战2024年德国欧洲杯。”

本届世界杯,克罗地亚队的20岁中卫格瓦迪奥尔表现出色,达利奇认为他有资格当选世界杯最佳年轻球员。“通常来说那些前锋获奖的可能性更大,但是格瓦迪奥尔证明了防守球员也值得获奖。”

“这可能是我们一些老队员的最后一届世界杯,但我们非常优秀的年轻人,他们给我们带来希望。我们有一个非常适合未来的阵容,克罗地亚足球有着美好的未来。”达利奇说。

足球,但我们在场上战斗,证明摩洛哥队可以走到这一阶段。”雷格拉吉说。

对于摩洛哥球迷的热情支持,雷格拉吉表示自己非常感动:“这展现了足球在摩洛哥的影响力。我们的表现能够点燃孩子们的梦想,让他们渴望成为足球运动员,这比赢得比赛更让我高兴。”

“法国队比我们更好,克罗地亚队比我们更好,这就是足球。但是差距并不大,我们要努力追上去。其他非洲球队也会追随我们的步伐,非洲人喜欢足球,非洲足球有美好的未来。如果把细节做得更好,我们可以和世界顶级球队竞争。我们要一步一步培养赢球的基因,未来50年非洲球队也能赢得世界杯冠军。”雷格拉吉说。